

Заявка
на участие в ежегодном конкурсе
«Лучшие практики по содействию развитию конкуренции»

Наименование практики: «Комплекс мер по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте»	
<p>1. Наименование заявителя: Фамилия, имя, отчество Место нахождения Телефон, адрес электронной почты</p>	<p>Администрация города Сургута, муниципальное образование городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Начальник отдела развития предпринимательства управления инвестиций, развития предпринимательства и туризма. Борисова Екатерина Сергеевна, г. Сургут, ул. Энгельса, д. 8, каб. 506, тел. 8 (3462) 52-20-05, borisova_es@admsurgut.ru.</p>
<p>2. Направление реализации практики, соответствующее целям и принципам государственной политики по развитию конкуренции</p>	<p>Повышение удовлетворенности потребителей за счет расширения ассортимента товаров, работ, услуг, повышения их качества и снижения цен. Увеличение количества хозяйствующих субъектов частной формы собственности. Обеспечение развития малого и среднего предпринимательства.</p>
<p>3. Описание практики (в т.ч. актуальность, целесообразность реализации практики, уникальность)</p>	<p>В целях реализации вопроса местного значения по развитию МСП в городе реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на период до 2030 года» (далее – муниципальная программа), в рамках которой субъектам МСП оказывается информационно-консультационная, образовательная, имущественная и финансовая поддержка.</p> <p style="text-align: center;">1. Информационно-консультационная поддержка.</p> <p>Консультационное сопровождение 24/7 для предпринимателей. Информационное обслуживание телеграм-канала «Инвестируй в Сургут».</p> <p>В целях обеспечения доступа к информации о мерах поддержки субъектов МСП для предпринимателей города Администрацией города Сургута были созданы условия для решения вопросов, возникающих в процессе ведения предпринимательской деятельности.</p> <p>Создан телеграм-канал «Инвестируй в Сургут», в котором предприниматели города не только получают актуальную информацию, но и имеют возможность задать вопросы, на которые оперативно отвечают компетентные специалисты различных структур.</p> <p>Число пользователей канала постоянно растет, что способствует увеличению числа обращений, особенно в период предоставления субсидий. В связи с чем возник вопрос о необходимости структурирования и обеспечения наглядности информации для удобства пользователей.</p> <p>С этой целью в телеграм-канале разработан и запущен чат-бот. Чат-бот осуществляет навигацию пользователей канала по действующим федеральным, региональным и муниципальным мерам поддержки, а также позволяет ознакомиться с информацией и зарегистрироваться на предстоящие бизнес-мероприятия.</p> <p>Вся информация для предпринимателей города оперативно доводится путем рассылки электронных писем, на официальном портале Администрации города, на Инвестиционном портале города.</p> <p>В 2022 году информационно-консультационная поддержка оказана 1 522 субъектам предпринимательства</p> <p style="text-align: center;">2. Образовательная поддержка</p> <p>Ежегодно проводится ежегодный образовательный курс «Основы ведения предпринимательской деятельности». В 2022 году в рамках</p>

образовательного курса был проведен курс для предпринимателей, занятых в производственной сфере. Цель курса – дать начинающим предпринимателям специализированную и актуальную информацию для успешного ведения собственного дела и повысить уровень знаний в предпринимательской деятельности.

В образовательном курсе приняли участие 26 предпринимателей, занятых в производственной сфере. Проведение данного курса способствует повышению конкурентоспособности предприятий города и производимой ими продукции, расширение направлений деятельности производственных предприятий, увеличение количества рабочих мест.

3. Финансовая поддержка субъектов МСП.

3.1. Предоставление финансовой поддержки социальным предпринимателям.

Город Сургут является единственным муниципалитетом ХМАО-Югры, в котором предоставлялась финансовая поддержка социальным предпринимателям за счет средств местного бюджета.

Учитывая важность поддержки деятельности социального сектора, улучшения качества жизни жителей города Сургута, Администрацией города сохранены меры финансовой поддержки социальных предпринимателей за счет средств местного бюджета.

В 2022 году финансированием обеспечены все заявки, по результатам рассмотрения заявок на предоставление субсидий социальным предпринимателям субсидии выплачено 64 субсидии на сумму 13,3 млн. руб. В начале года на данное мероприятие муниципальной программы было выделено 2,9 млн. руб., однако, учитывая востребованность данного направления поддержки, из местного бюджета было дополнительно выделено порядка 10,5 млн. руб.

3.2. Предоставление финансовой поддержки физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».

Город Сургут является единственным муниципалитетом ХМАО-Югры, в котором предоставлялась финансовая поддержка самозанятым гражданам за счет средств местного бюджета.

Учитывая важность поддержки деятельности данного сектора в целях легализации деятельности самозанятых граждан, улучшения качества жизни жителей города Сургута, Администрацией города было принято решение о введении мер финансовой поддержки самозанятых граждан за счет средств местного бюджета.

В 2022 году самозанятым выплачено 5 субсидий, все заявки, соответствующие критериям отбора, обеспечены финансированием.

3.3. Предоставление на конкурсной основе субсидии на финансовое обеспечение затрат начинающим предпринимателям в производственной сфере.

С 2020 года начинающим предпринимателям, осуществляющим деятельность в производственной сфере и сфере сельского хозяйства, предоставляются субсидии в целях финансового обеспечения затрат, размер которых составляет до 1 млн. рублей.

Так, за период с 2020 года, с использованием средств субсидии, на территории города открыто два мебельных производства, цех по выращиванию грибов-шампиньонов, производство машин и оборудования для добычи полезных ископаемых и строительства, а также цех по выращиванию микрозелени.

В 2022 году по результатам конкурса выплачена субсидия в размере 976 тыс. руб. организации, осуществляющей деятельность

	<p>по выращиванию микрозелени с использованием локальной вертикальной фермы.</p> <p style="text-align: center;">4. Развитие туризма</p> <p>4.1. Информационное взаимодействие с международным картографическим сервисом «2ГИС».</p> <p>На карте города Сургута в 2ГИС создан раздел «Туристические места», отображающий информацию о действующих туристских маршрутах города, достопримечательностях, кафе и ресторанах. Соглашение о сотрудничестве заключено на безвозмездной основе.</p> <p>За 2022 год зафиксировано более 100 тыс. уникальных кликов на объекты слоя.</p> <p>Также наблюдается экономия бюджетных средств в объеме порядка 1,5 млн. руб. на создание ресурса для формирования маршрутов (туристских и досуговых) и продвижения предпринимателей города.</p> <p>4.2. Всестороннее и эффективное сотрудничество с АНО «Мультимедийный Исторический Парк «Моя История» (далее – Парк).</p> <p>В целях создания и развития унифицированной информационной среды о туристском, культурном, экономическом потенциале города Сургута, совместного продвижения значимых туристских проектов туристских рынках было заключено соглашение с Парком (на безвозмездной основе).</p> <p>В 2022 году проведены 3 совместных городских мероприятия, в том числе визит иностранной делегации.</p> <p>Экономия бюджетных средств составила порядка 400 тыс. руб. бюджетных средств за счет консолидации усилий по проведению мероприятий.</p> <p>Основными результатами сотрудничества являются повышение узнаваемости города в качестве самостоятельного цельного туристского направления, формирование положительного имиджа города Сургута в сфере предоставления туристских услуг.</p>
4. Сроки реализации практики	С 2022 года
5. Используемые ресурсы при реализации практики	Практика реализуется силами отдела развития предпринимательства Администрации города Сургута.
6. Описание результата значения количественных (качественных) показателей результата	<p>По итогам 2022 года зафиксирован рост количества субъектов МСП на 3,4 %.</p> <p>Численность занятых в МСП на территории города за 2022 год выросла на 12,5 тыс. человек и составила 77,4 тыс. человек.</p> <p>Динамика оборота МСП также положительная. Выручка от предпринимательской деятельности составила порядка 258,7 млрд. руб., что на 7,3 % выше уровня предыдущего года (241 млрд. руб.).</p> <p>Объем налоговых поступлений от деятельности субъектов МСП за 2022 год составил 2,4 млрд. рублей, что на 114,49 млн. рублей выше значения показателя за аналогичный период прошлого года.</p>
7. Значимость и практическая польза практики	<p>Содействие развитию МСП на территории города позволяет обеспечить улучшение качества жизни населения за счет открытия местных производств, создания условий для обеспечения импортозамещения, за счет смягчения социальных проблем, создания условий для развития здравоохранения, культуры, образования, удовлетворения иных социальных потребностей населения.</p> <p>Важно отметить, что на протяжении нескольких лет наблюдается положительная динамика показателей, характеризующих развитие малого и среднего бизнеса в городе. Сектор предпринимательства стабильно развивается, устойчиво реагируя на вызовы времени.</p> <p>Положительная динамика сектора в том числе обусловлена системной, комплексной поддержкой со стороны организаций инфраструктуры Югры</p>

и Администрации города Сургута.

Использование чат-бота существенно облегчает администрирование Телеграм-канала, значительно улучшая качество информирования пользователей и повышая эффективность бизнеса, за счет возможности подбора адресной форм поддержки.

Обеспечивается широкое информирование о предпринимателях города Сургута и как следствие, продвижение их товаров и услуг, что, безусловно, можно отнести к мерам поддержки бизнеса.

Обеспечивается системный подход к формированию туристкой привлекательности, жители и гости города получают консолидированную ёмкую информацию для формирования маршрутов (туристских и досуговых).

Оказание финансовой поддержки способствует развитию предпринимательства в целом и важных для социально-экономического развития города секторов в частности.

Перечень прилагаемых документов: 1. Презентация на 5 л. в 1 экз.

Начальник управления инвестиций,
развития предпринимательства и туризма

 Д.В. Колунин

